

# 'World Pharmacist Day' celebrated at CUH

## Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Aaj Samaj

Date: 26-09-2024

## हकेवि में मनाया गया विश्व फार्मासिस्ट दिवस

- जांट गांव में नुक्कड़ नाटक के माध्यम से आमजन को किया जागरूक
- नशीली दवाओं के दुरुपयोग व अंगदान के बारे में जागरूक करने के लिए निकाली

### आज समाज नेटवर्क

महेंद्रगढ़। हरियाणा केन्द्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ के फार्मास्यूटिकल साइंसेज विभाग और स्कूल ऑफ इंटरडिसिप्लिनरी एंड एप्लाइड साइंसेज द्वारा बुधवार को ह्राविश्व फार्मासिस्ट दिवसका के अवसर पर विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विश्व फार्मासिस्ट दिवस पर कार्यक्रम आयोजित करने के लिए फार्मास्यूटिकल साइंसेज विभाग की सराहना की। कुलपति ने स्वास्थ्य को

बेहतर बनाने में फार्मासिस्ट की भूमिका को बढ़ावा देने के लिए विभाग के विद्यार्थियों को प्रेरित किया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के शोध अधिष्ठाता प्रो. पवन कुमार शर्मा भी उपस्थित रहे। फार्मास्यूटिकल साइंसेज विभाग के विभागाध्यक्ष और कार्यक्रम के संयोजक डॉ. दिनेश कुमार ने स्वास्थ्य सेवा और महामारी की स्थिति में फार्मासिस्ट के योगदान के बारे में प्रतिभागियों को अवगत कराया। इस वर्ष विश्व फार्मासिस्ट दिवस की थीम ह्राफार्मासिस्ट्स-मिटिंग ग्लोबल हेल्थ नीड्स है।

उन्होंने बताया कि फार्मास्यूटिकल साइंसेज के विद्यार्थियों इंदु परिहार, राजन, शारदा, दिशांत, अब्दुल्ला, चित्रांशु, परवेश, यशोदा द्वारा विश्वविद्यालय के नशा उन्मूलन सेल के सहयोग से मंगलवार को जांट गांव में नशा मुक्त भारत अभियान और अंगदान पर केंद्रित नुक्कड़ नाटक के माध्यम से आमजन को जागरूक किया। डॉ. दिनेश कुमार ने बताया कि नशीली दवाओं के दुरुपयोग व अंगदान के बारे में विद्यार्थियों को जागरूक करने के लिए विश्वविद्यालय परिसर में जागरूकता रैली का भी आयोजन किया गया।

विश्व फार्मासिस्ट दिवस को पूर्ण संघ्या पर रंगोली प्रतियोगिता तथा पोस्टर प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। रंगोली प्रतियोगिता में इंदु और निकिता की टीम ने प्रथम, रसना और निकिता ने द्वितीय और दीक्षा व इशिता



तथा अमानत व तापसी सरकार तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। प्रतियोगिता में गणित विभाग के सहआचार्य डॉ. जितेंद्र कुमार और जैव प्रौद्योगिकी विभाग के डॉ. रवि कुमार ने निर्णायक

की भूमिका निभाई। विभाग के संकाय सदस्य डॉ. सुमित कुमार, डॉ. तरुण कुमार, डॉ. मनीषा पांडे ने विभिन्न कार्यक्रमों का समन्वय किया। साथ ही छात्र कार्यक्रम समन्वयक इंदु परिहार

और शोधार्थी जितें सिंह और रक्षा ने आयोजन में सक्रिय भागीदारी की। इस अवसर पर प्रो. अंतर्देश कुमार व प्रो. पवन कुमार मौर्य सहित भारी संख्या में विद्यार्थी व शोधार्थी उपस्थित रहे।

## इंदु और निकिता की टीम रही अक्वल हकेंवि में विश्व फार्मासिस्ट दिवस पर प्रतियोगिता का आयोजन

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि) के फार्मास्यूटिकल साइंसेज विभाग और स्कूल ऑफ इंटरडिसिप्लिनरी एंड एप्लाइड साइंसेज द्वारा बुधवार को विश्व फार्मासिस्ट दिवस का आयोजन किया गया। रंगोली प्रतियोगिता में इंदु और निकिता की टीम प्रथम रही।

विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने स्वास्थ्य को बेहतर बनाने में फार्मासिस्ट की भूमिका को बढ़ावा देने के लिए विभाग के विद्यार्थियों को प्रेरित किया। इस अवसर पर शोध अधिष्ठाता प्रो. पवन कुमार शर्मा भी उपस्थित रहे।

फार्मास्यूटिकल साइंसेज विभाग के विभागाध्यक्ष और कार्यक्रम के संयोजक डॉ. दिनेश कुमार ने स्वास्थ्य सेवा और महामारी की स्थिति में फार्मासिस्ट के योगदान के बारे में प्रतिभागियों को अवगत कराया। इस वर्ष विश्व फार्मासिस्ट दिवस की थीम फार्मासिस्ट्स-मीटिंग ग्लोबल हेल्थ नीड्स है।

उन्होंने बताया कि फार्मास्यूटिकल



जांट गांव में नशा के खिलाफ जागरूकता रैली निकालते विद्यार्थी। स्रोत- हकेंवि

साइंसेज के विद्यार्थियों इंदु परिहार, राजन, शारदा, दिशांत, अब्दुल्ला, चित्रांशु, परवेश, यशोदा द्वारा विश्वविद्यालय के नशा उन्मूलन सेल के सहयोग से मंगलवार को जांट गांव में नशामुक्त भारत अभियान और अंगदान पर केंद्रित नुक्कड़ नाटक के माध्यम के आमजन को जागरूक किया। डॉ. दिनेश कुमार ने बताया कि नशीली दवाओं के दुरुपयोग व अंगदान के बारे में विद्यार्थियों को जागरूक करने के लिए विश्वविद्यालय

परिसर में जागरूकता रैली का भी आयोजन किया गया।

रंगोली प्रतियोगिता में इंदु और निकिता की टीम प्रथम, रसना और निकिता द्वितीय और दीक्षा, इशिता, अमानत, तापसी सरकार तृतीय रही। प्रतियोगिता में गणित विभाग के सहआचार्य डॉ. जितेंद्र कुमार और जैव प्रौद्योगिकी विभाग के डॉ. रवि कुमार ने निर्णायक की भूमिका निभाई। इस अवसर पर प्रो. अंतर्देश कुमार व प्रो. पवन कुमार मौर्य आदि मौजूद रहे।

## स्वास्थ्य सेवा और महामारी की स्थिति में फार्मासिस्ट का योगदान अहम

संवाद सहयोगी, जागरण • महेंद्रगढ़: हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि) के फार्मास्युटिकल साइंसेज विभाग और स्कूल ऑफ इंटरडिसिप्लिनरी एंड एप्लाइड साइंसेज द्वारा बुधवार को 'विश्व फार्मासिस्ट दिवस' के अवसर पर विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विश्व फार्मासिस्ट दिवस पर कार्यक्रम आयोजित करने के लिए फार्मास्युटिकल साइंसेज विभाग की सराहना की और स्वास्थ्य को बेहतर बनाने में फार्मासिस्ट की भूमिका को बढ़ावा देने के लिए विभाग के विद्यार्थियों को प्रेरित किया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के शोध अधिष्ठाता प्रो. पवन कुमार शर्मा भी उपस्थित रहे।

फार्मास्युटिकल साइंसेज विभाग के विभागाध्यक्ष और कार्यक्रम के संयोजक डा. दिनेश कुमार ने स्वास्थ्य सेवा और महामारी की स्थिति में फार्मासिस्ट के योगदान के बारे में प्रतिभागियों को अवगत कराया। इस वर्ष विश्व फार्मासिस्ट दिवस की थीम 'फार्मासिस्ट्स- मीटिंग ग्लोबल हेल्थ नीड्स' है। उन्होंने बताया कि फार्मास्युटिकल साइंसेज के विद्यार्थियों



जाट गाँव में नशी के खिलाफ जागरूकता रैली निकालते हकेवि के विद्यार्थी • सौजन्य: हकेवि

इंदु परिहार, राजन, शारदा, दिशांत, अब्दुल्ला, चित्रांशु, परवेश, यशोदा द्वारा विश्वविद्यालय के नशा उन्मूलन सेल के सहयोग से मंगलवार को जाट गाँव में नशा मुक्त भारत अभियान और अंगदान पर केंद्रित नुक्कड़ नाटक के माध्यम के आमजन को जागरूक किया। डा. दिनेश कुमार ने बताया कि नशीली दवाओं के दुरुपयोग व अंगदान के बारे में विद्यार्थियों को जागरूक करने के लिए विश्वविद्यालय परिसर में जागरूकता रैली का भी आयोजन किया गया।

इस दिवस की पूर्व संध्या पर रंगोली प्रतियोगिता तथा पोस्टर प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। रंगोली प्रतियोगिता में इंदु और निकिता

की टीम ने प्रथम, रसना और निकिता ने द्वितीय और दीक्षा व इशिता तथा अमानत व तापसी सरकार तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। प्रतियोगिता में गणित विभाग के सहआचार्य डा. जितेंद्र कुमार और जैव प्रौद्योगिकी विभाग के डा. रवि कुमार ने निर्णायक की भूमिका निभाई। विभाग के संकाय सदस्य डा. सुमित कुमार, डा. तरुण कुमार डा. मनीषा पांडे ने विभिन्न कार्यक्रमों का समन्वय किया। साथ ही छात्र कार्यक्रम समन्वयक इंदु परिहार और शोधार्थी जितेन सिंह और रक्षा ने आयोजन में सक्रिय भागीदारी की। इस अवसर पर प्रो. अंतरेश कुमार व प्रो. पवन कुमार मौख्य व शोधार्थी उपस्थित रहे।

## दो दिवसीय काम-फिएस्टा 2.0 की शुरुआत



हकेवि में काम-फिएस्टा 2.0 का उद्घाटन करते कुलपति प्रो. टंकेश्वर • सौजन्य: हकेवि

संवाद सहयोगी, जागरण • महेंद्रगढ़: कार्यक्रम संयोजक प्रो. सुशीला हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ के वाणिज्य विभाग द्वारा बुधवार को दो दिवसीय काम-फिएस्टा 2.0 की शुरुआत हुई। कार्यक्रम का उद्घाटन विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने किया। कुलपति ने विकसित भारत अभियान की सफलता हेतु तकनीकी विकास और सामूहिक प्रयास को आवश्यक बताया और कहा कि युवाओं को इस अभियान में सक्रिय योगदान के लिए तत्पर रहना होगा। उद्घाटन सत्र की शुरुआत में कार्यक्रम संयोजक प्रो. सुशीला कुमारी सोरिया ने स्वागत भाषण प्रस्तुत किया और दो दिवसीय कार्यक्रम की रूपरेखा प्रतिभागियों से साझा की। काम-फिएस्टा 2024 के निदेशक व वाणिज्य विभाग के विभागाध्यक्ष डा. राजेंद्र प्रसाद मीणा एवं आयोजन के सह-संरक्षक प्रो. रंजन अनेजा ने बताया कि इस कार्यक्रम में प्रतिस्पर्धी गतिविधियों और सांस्कृतिक प्रदर्शनों का मिश्रण है। उन्होंने कहा कि दो दिवसीय इस आयोजन में विभिन्न तरह की प्रतियोगिताएं आयोजित होंगी।

## हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय में मनाया गया विश्व फार्मासिस्ट दिवस

सुरेंद्र चौधरी, गुड़गांव टुडे

नारनौल। हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ के फार्मास्युटिकल साइंसेज विभाग और स्कूल ऑफ इंटरडिसिप्लिनरी एंड एप्लाइड साइंसेज द्वारा बुधवार को 'विश्व फार्मासिस्ट दिवस' के अवसर पर विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विश्व फार्मासिस्ट दिवस पर कार्यक्रम आयोजित करने के लिए फार्मास्युटिकल साइंसेज विभाग की सराहना की। कुलपति ने स्वास्थ्य को बेहतर बनाने में फार्मासिस्ट की भूमिका को बढ़ावा देने के लिए विभाग के विद्यार्थियों को प्रेरित किया।

इस अवसर पर विश्वविद्यालय के शोध अधिष्ठाता प्रो. पवन कुमार शर्मा भी उपस्थित रहे। फार्मास्युटिकल साइंसेज विभाग के विभागाध्यक्ष और कार्यक्रम के संयोजक डॉ. दिनेश कुमार ने स्वास्थ्य सेवा और महामारी की स्थिति में फार्मासिस्ट के योगदान के बारे में प्रतिभागियों को अवगत कराया। इस वर्ष विश्व फार्मासिस्ट



नशे के खिलाफ जागरूकता रैली को रवाना करते हुए हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार।

दिवस की थीम 'फार्मासिस्ट्स-मिटिंग ग्लोबल हेल्थ नीड्स' है। उन्होंने बताया कि फार्मास्युटिकल साइंसेज के विद्यार्थियों इंदु परिहार, राजन, शारदा, दिशांत, अब्दुल्ला, चित्रांशु, परवेश, यशोदा द्वारा विश्वविद्यालय के नशा उन्मूलन सेल के सहयोग से मंगलवार को जांट गाँव में नशा मुक्त भारत अभियान और अंगदान पर केंद्रित नुक्कड़ नाटक के माध्यम के आमजन को जागरूक किया।

डॉ. दिनेश कुमार ने बताया कि नशीली दवाओं के दुरुपयोग

व अंगदान के बारे में विद्यार्थियों को जागरूक करने के लिए विश्वविद्यालय परिसर में जागरूकता रैली का भी आयोजन किया गया।

विश्व फार्मासिस्ट दिवस की पूर्व संध्या पर रंगोली प्रतियोगिता तथा पोस्टर प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। रंगोली प्रतियोगिता में इंदु और निकिता की टीम ने प्रथम, रसना और निकिता ने द्वितीय और दीक्षा व इशिता तथा अमानत व तापसी सरकार तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। प्रतियोगिता में गणित विभाग के सहआचार्य डॉ. जितेंद्र

कुमार और जैव प्रौद्योगिकी विभाग के डॉ. रवि कुमार ने निर्णायक की भूमिका निभाई। विभाग के संकाय सदस्य डॉ. सुमित कुमार, डॉ. तरुण कुमार डॉ. मनीषा पांडे ने विभिन्न कार्यक्रमों का समन्वय किया। साथ ही छात्र कार्यक्रम समन्वयक इंदु परिहार और शोधार्थी जितें सिंह और रक्षा ने आयोजन में सक्रिय भागीदारी की।

इस अवसर पर प्रो. अंतर्देश कुमार व प्रो. पवन कुमार मौर्य सहित भारी संख्या में विद्यार्थी व शोधार्थी उपस्थित रहे।

## हकेंवि में मनाया विश्व फार्मासिस्ट दिवस

हरिभूमि न्यूज » महेंद्रगढ़

हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के फार्मास्युटिकल साइंसेज विभाग व स्कूल ऑफ इंटरडिसिप्लिनरी एंड एप्लाइड साइंसेज की ओर से बुधवार को विश्व फार्मासिस्ट दिवस के अवसर पर विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया। वि.वि. कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विश्व फार्मासिस्ट दिवस पर कार्यक्रम आयोजित करने के लिए फार्मास्युटिकल साइंसेज विभाग की सराहना की। कुलपति ने स्वास्थ्य को बेहतर बनाने में फार्मासिस्ट की भूमिका को बढ़ावा देने के लिए विभाग के विद्यार्थियों को प्रेरित किया। विश्वविद्यालय के शोध अधिष्ठाता प्रो. पवन कुमार शर्मा भी उपस्थित रहे। फार्मास्युटिकल साइंसेज विभाग के विभागाध्यक्ष और कार्यक्रम संयोजक डॉ. दिनेश कुमार ने स्वास्थ्य सेवा और महामारी की स्थिति में फार्मासिस्ट के योगदान



महेंद्रगढ़। जांट गांव में नशे के खिलाफ जागरूकता रैली निकालते हकेंवि के विद्यार्थी।

फोटो: हरिभूमि

के बारे में प्रतिभागियों को अवगत कराया। इस वर्ष विश्व फार्मासिस्ट दिवस की थीम फार्मासिस्ट्स-मिटिंग ग्लोबल हेल्थ नीड्स है। उन्होंने बताया कि फार्मास्युटिकल साइंसेज के विद्यार्थियों इंद्रु परिहार, राजन, शारदा, दिशांत, अब्दुल्ला, चित्रांशु, परवेश, यशोदा की ओर से विश्वविद्यालय के नशा उन्मूलन सेल के सहयोग से मंगलवार को जांट गांव में नशा मुक्त भारत अभियान और अंगदान पर केंद्रित नुक्कड़ नाटक के माध्यम के आमजन को जागरूक किया। डॉ. दिनेश कुमार ने

बताया कि नशीली दवाओं के दुरुपयोग व अंगदान के बारे में विद्यार्थियों को जागरूक करने के लिए विश्वविद्यालय परिसर में जागरूकता रैली का भी आयोजन किया गया। विश्व फार्मासिस्ट दिवस की पूर्व संध्या पर रंगोली प्रतियोगिता तथा पोस्टर प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। रंगोली प्रतियोगिता में इंद्रु और निकिता की टीम ने प्रथम, रसना और निकिता ने द्वितीय और दीक्षा व इशिता तथा अमानत व तापसी सरकार तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। प्रतियोगिता में गणित विभाग

के सहआचार्य डॉ. जितेंद्र कुमार और जैव प्रौद्योगिकी विभाग के डॉ. रवि कुमार ने निर्णायक की भूमिका निभाई। विभाग के संकाय सदस्य डॉ. सुमित कुमार, डॉ. तरुण कुमार, डॉ. मनीषा पांडे ने विभिन्न कार्यक्रम का समन्वय किया। साथ ही छात्र कार्यक्रम समन्वयक इंद्रु परिहार व शोधार्थी जितेन सिंह तथा रक्षा ने आयोजन में सक्रिय भागीदारी की। इस अवसर पर प्रो. अंतर्देश कुमार व प्रो. पवन कुमार मौर्य सहित भारी संख्या में विद्यार्थी व शोधार्थी उपस्थित रहे।

## हकेवि में मनाया गया विश्व फार्मासिस्ट दिवस

### ■ विश्व फार्मासिस्ट दिवस' के अवसर पर विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया

महेंद्रगढ़, 25 सितम्बर (ब्यूरो): हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ के फार्मास्यूटिकल साइंसेज विभाग और स्कूल ऑफ इंटरडिसिप्लिनरी एंड एप्लाइड साइंसेज द्वारा बुधवार को 'विश्व फार्मासिस्ट दिवस' के अवसर पर विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने विश्व फार्मासिस्ट दिवस पर कार्यक्रम आयोजित करने के लिए फार्मास्यूटिकल साइंसेज विभाग की सराहना की।

कुलपति ने स्वास्थ्य को बेहतर बनाने में फार्मासिस्ट की भूमिका को बढ़ावा देने के लिए विभाग के



विश्व फार्मासिस्ट दिवस पर कार्यक्रम करते छात्र

नशा मुक्त भारत और अंगदान पर नुक्कड़ नाटक से जागरूक किया

विद्यार्थियों को प्रेरित किया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय के शोध अधिष्ठाता प्रो. पवन कुमार शर्मा भी उपस्थित रहे। फार्मास्यूटिकल साइंसेज विभाग के विभागाध्यक्ष और कार्यक्रम के संयोजक डॉ. दिनेश कुमार ने स्वास्थ्य सेवा और महामारी की स्थिति में फार्मासिस्ट के

योगदान के बारे में प्रतिभागियों को अवगत कराया।

इस वर्ष विश्व फार्मासिस्ट दिवस की थीम 'फार्मासिस्ट्स- मिटिंग ग्लोबल हेल्थ नीड्स' है।

उन्होंने बताया कि फार्मास्यूटिकल साइंसेज के विद्यार्थियों इंद्रु परिहार, राजन, शारदा, दिशांत, अब्दुल्ला, चित्रांशु, परवेश, यशोदा द्वारा विश्वविद्यालय के नशा उन्मूलन सेल के सहयोग से मंगलवार को जांट गाँव में नशा मुक्त भारत अभियान और अंगदान पर केंद्रित नुक्कड़

नाटक के माध्यम के आमजन को जागरूक किया।

डॉ. दिनेश कुमार ने बताया कि नशीली दवाओं के दुरुपयोग व अंगदान के बारे में विद्यार्थियों को जागरूक करने के लिए विश्वविद्यालय परिसर में जागरूकता रैली का भी आयोजन किया गया। विश्व फार्मासिस्ट दिवस की पूर्व संध्या पर रंगोली प्रतियोगिता तथा पोस्टर प्रदर्शनी का आयोजन किया गया।

रंगोली प्रतियोगिता में इंद्रु और निकिता की टीम ने प्रथम, रसना और निकिता ने द्वितीय और दीक्षा व इशिता तथा अमानत व तापसी सरकार तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। प्रतियोगिता में गणित विभाग के सहआचार्य डॉ. जितेंद्र कुमार और जैव प्रौद्योगिकी विभाग के डॉ. रवि कुमार ने निर्णायक की भूमिका निभाई। विभाग के संकाय सदस्य डॉ. सुमित कुमार, डॉ. तरुण कुमार डॉ. मनीषा पांडे ने विभिन्न कार्यक्रमों का समन्वय किया।

साथ ही छात्र कार्यक्रम समन्वयक इंद्रु परिहार और शोधार्थी जितेन सिंह और रक्षा ने आयोजन में सक्रिय भागीदारी की। इस अवसर पर प्रो. अंतर्देश कुमार व प्रो. पवन कुमार मौर्य सहित भारी संख्या में विद्यार्थी व शोधार्थी उपस्थित रहे।